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Slovo starostky

„Cílem vzdělání a moudrosti je, aby člověk viděl před sebou jasnou cestu života, po ní opatrně vykračoval, 
pamatoval na minulost, znal přítomnost a předvídal budoucnost.“

Jan Amos Komenský

Vážení spoluobčané,
milí čtenáři
 
Vydáváme nyní poslední zpravodaj 
v tomto volebním období. Dovolte mi 
prosím, abych velmi krátce zhodnotila 
uplynulé období. Byla to doba plná zvra-
tů a nepředvídatelných událostí. Ale za-
tím, přes všechny koronavirové potíže, 
provozní kalamity ve škole a nastupující 
energetickou nejistotu, jsme doposud 

vše zvládli. Dokázali jsme dotáhnout do zdárného konce několik 
druhů dotací a investic. Co nás čeká v dalším období, nedokáže 
nikdo odhadnout. Jen víme, že to bude období těžké a pro mno-
hé ekonomicky skoro neúnosné. Ekonomika nás všechny donutí 
k mnoha nepopulárním opatřením v našich domácnostech. 
Pomalu, s přibývajícími technologiemi, kybernetickou revolucí  
a rozvojem sociálních sítí (facebook, messenger, whatsapp, twi-
tter,…) dochází už dlouho ke změně sociálního chování. Ubývá 
verbální komunikace, ubývá sportovních aktivit, ubývá „šikov-
ných“ rukou. Přibývá starostí, zdravotních potíží a problémů civi-
lizačních. V těchto těžkých dobách je potřeba, aby rodiny držely 
pohromadě, aby si lidé vzájemně pomáhali a byli k sobě milí. Vždyť 
úsměv, pozdrav a pochopení nikomu neublíží a nic nás nestojí. 
A co čeká naši obec? Především to bude realizace páteřní kanali-
zace a výstavba ČOV za obcí, oprava budovy „zdravotního středis-
ka“ a chceme pokračovat, dle možností, s výstavbou chodníku na 
horní Zátor. Zda se pustíme do dalších investic, záleží na tom, jak 
se bude ekonomická situace vyvíjet. Náš rozpočet je tvořen pře-
devším daněmi. Pokud bude ekonomika zdravá, bude zdravý i náš 
rozpočet. 
Na závěr mi dovolte, abych všem mým spolupracovníkům podě-
kovala za dosavadní vynikající spolupráci. Vím, že to se mnou ne-
měli vždy lehké. Proto jim děkuji i za trpělivost a podporu. Vážím 
si každého, kdo mi pomáhal. Děkuji členům našeho zastupitelstva 
za pomoc a podporu, zaměstnánkyním a zaměstnancům obce za 
poctivou a obětavou práci, všem externím pracovníkům a firmám, 
kteří se spolupodíleli na opravách a investicích v naší obci. Všem 
drobným živnostníkům a řemeslníkům, bez kterých by to roz-
hodně nefungovalo. Přeji všem našim složkám radost a pohodu 
při jejich činnostech. Přeji jim hezké vztahy v kolektivu a děkuji za 
spoluutváření kolektivního života v naší obci. Děkuji všem peda-
gogickým i nepedagogickým pracovníkům naší školy za jejich tr-
pělivost při výchově naší mládeže a přeji jim, aby jim nadcházející 
školní rok přinesl hodně radostí. „Přeji všem hodně sil a moudré 
rozhodování“.

Salome Sýkorová 
starostka obce

Zajímá nás váš názor.
Vážení obyvatelé obce Zátor, nezisková organizace Slezská diako-
nie, která má mnohaleté zkušenosti se sociálně-zdravotními služ-
bami, by je ráda poskytovala také ve vaší obci. Náš projekt počítá 
s vybudováním malého zařízení, které by se stalo domovem pro 
devět osob s poruchou autistického spektra a současně do vaší 
obce přineslo i šestnáct nových pracovních míst.
Nově vybudovaný objekt by klientům nabídl důstojné prostředí 
k bydlení a jejich rodičům pak umožnil návrat do běžného života. 
Domov by byl komunitní službou, přičemž jeho nízká kapacita by 
umožnila zajištění intenzivní a vysoce individuální podpory klien-
tům čtyřiadvacet hodin denně. Pokud by se novostavbu podaři-
lo realizovat, stála by na konci obce, a vybavena by byla tak, aby 
materiálně a technicky zajistila komfort i bezpečí nejen pro naše 
klienty. Zároveň by nabídla ty nejlepší podmínky pro téměř dvacet 
nově přijatých pracovníků se smluvní mzdou a zaměstnavatelem, 
který má coby poskytovatel sociálních služeb výbornou pověst. 
Financování provozu této pobytové služby je podporováno mini-
sterstvem i Moravskoslezským krajem, proto by nijak nezatížilo 
rozpočet obce Zátor. Náš zájem o vybudování tohoto zařízení re-
aguje na potřeby dospělých osob s poruchou autistického spektra 
a také jejich rodinných příslušníků, kterým často z důvodu nepřetr-
žité péče nebo vyššího věku docházejí síly a energie v dalším zajiš-
tění svých již dospělých dětí.
S velkou pokorou vůči vám i vaší obci před vás předstupujeme 
s tímto záměrem a budeme rádi, když se z nás stanou nejen souse-
dé, ale také partneři.

Mgr. Veronika Židková, vedoucí střediska SD BENJAMÍN Krnov
koordinátor Dobrovolnického centra Slezské diakonie v Krnově

Dotační projekty 2018 – 2022 

Název projektu - dotace / vlastní zdroje 
Liniová zeleň ke kapli		                         292 433/ 73 108 
Projekt „Radost“		                   2 805 561/ 879 213 
Přístavba MŠ			                   2 395 634 /126 086 
Obnova lesních porostů			     150 729/ 153 776 
SDH automobil			                      674 625 /642 770 
Oprava komunikací		                1 703 674/ 1 067 391 
Rekonstrukce střechy ZŠ		                5 976 586/ 664 066 
Vybavení sálu kulturního domu		    188 760/ 58 224 
Modernizace ateliéru a podlahy tělocvičny ZŠ 2 885 505/ 320 597 
Obnova lesních porostů po vichřici	          1 101 477  100% dotace 

Celkem: 		          18 174 984 Kč /3 985 231 Kč 
Výstavba „chodníku brantická ulice“ a „bezbariérovost - výtah 
ZŠ“ jsou ve výstavbě. 
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  Ze života obce

Projekt Radost

Zátor má důvod být hrdý na Jana Štefelu!

Polsko - společné setkání 9. a 10. 5.
Po absolvování dvoudenního setkání na kon-
ci dubna u nás nám polští přátelé nechtěli 
zůstat dlužni a hned po návratu domů nám 
zaslali pozvánku pro 25 osob na termín 09. 

a 10. květen a jednalo se o poznání zajímavostí v Opolském vojvod-
ství. Vzhledem k vydařeným setkáním v předchozím období neby-
la tentokrát nouze o zájem z naší strany, na což jsme hrdí. Ještě 
dnes vzpomínám na setkání na podzim roku 2021, kdy jsme dostali 
pozvánku a nemohli jsme nikoho přemluvit k odjezdu i když je vše 
hrazeno z projektu. I toto jsme nakonec zvládli. 
Odjezd byl naplánován na 7 hodin ráno, tak abychom stihli sní-
dani v 9 hodin v restauraci Ve Dvoře v obci Daniec. Přímo vedle 
restaurace je nově rekonstruovaný hotel, kde jsme byli ubytová-
ni. Nemohu opomenout rozdíl mezi námi a polskými přáteli. My 
vždy plánujeme setkání tak, abychom viděli co nejvíce zajímavostí 
a měli hodně zážitků a na co vzpomínat. 
Polští přátelé samozřejmě také, ale trochu větší důraz než my při-
kládají ke stravě a stolování. Už při snídani jsme to mohli hodno-
tit, kde se prohýbaly švédské stoly. Po snídani jsme byli rádi, že 
přejezd autobusem do Muzea opolské vesnice v Berkowicích trval 
asi hodinku a mohli jsme trochu vytrávit. Toto muzeum připomí-
ná náš skanzen v Rožnově pod Radhoštěm, ale zajímavý je něčím 
jiným, jako je například větrný mlýn a jiné. Před budovou muzea 
byla výstava fotografií spřáteleného města Rýmařov, což nás vel-
mi potěšilo. Je vidět, že vzájemná přeshraniční spolupráce funguje 
velmi dobře napříč kraji. Po ukončení prohlídky následoval přejezd 
do restaurace Ve Dvoře v Daniecu, kde jsme se stravovali celé dva 
dny a nebylo co vytknout. Na oběd jsme dostali krajovou speciali-
tu slezskou roládu s kluszkami a opět stylem kolik zvládneš, tolik 
sněz. Po obědě jsme navštívili arboretum se vzácnými dřevinami, 
jedno z nejstarších v Polsku. Večer jsme strávili s přáteli u pěkného 
povídání a také jsme rozdali a hodnotili brožuru vydanou v rámci 
projektu. 
Druhý den po snídani nás čekal Jura Park „Nauky a evoluce člově-
ka“ v Krasiejowie. Čekali jsme, že místo je spíše určeno pro děti, 
ale překvapení na místě bylo ohromné. Je to místo, kde si každá 
věková skupina nejde své a je co obdivovat. Je zde opravdu vše, 
počínaje jezerem s písečnou pláží, různými expozicemi, dinosau-
ři, dětská hřiště, vodní atrakce atd. Na závěr musím usoudit, že 
3 hodiny zde bylo málo a doporučuji všem, především naší ško-
le, zorganizovat celodenní výlety. Po cestě do Jura Parku jsme si 

prohlédli technickou památku, nejdelší zavěšený ocelový most 
v Evropě. Most dříve sloužil jako vjezd do železáren v Krasiejowie, 
kde bylo zaměstnáno téměř 10 tisíc osob. Dnes tuto smutnou prů-
myslovou historii nahradila nákupní zóna, kterých máme i u nás 
zbytečně mnoho a hlavně netvoří žádnou přidanou hodnotu, jen 
připravují obyčejné lidi o finanční prostředky. 
Poslední zastávka a jeden z nejhezčích zážitků bylo jízda na šlapa-
cích drezínách ve Welkich Staniczach s malým občerstvením na zá-
věr. Protože nám počasí přálo, a klobásy grilovala mladá paní spo-
lumajitelka, manželka Lukáše Smykaly, který pro nás vždy v Polsku 
zajišťuje autobusovou přepravu, nemohli jsme se nějak zvednout 
a vyhřívali se na odpoledním sluníčku. Domů jsme dorazili už za 
tmy, plni dojmů a zážitků. Moc se těšíme na příští setkání. Na závěr 
chci poděkovat polskému projektovému týmu za pěkně strávené 
dva dny s přáteli.

Jan Štefela: „Mistrovství Evropy dospě-
lých, to je sen.“
Úspěšnost z velkých závodů mu mohou 
závidět i mnohem věhlasnější atleti. Když 
jel na svoji první vrcholnou akci, senzačně 
slavil mistra Evropy do 23 let. Do Mni-
chova přijel na první dospělý šampionát 
a hned je finále! A to byl svěřenec české-
ho rekordmana Jaroslava Báby žebříčkově 
mezi účastníky šampionátu až šestnáctý.
„Na těch velkých akcích se mnou nikdo ne-
počítá, můžu jen překvapit, to mě na tom 
baví.“
Na ME v Mnichově se dostal do finále za 
potlesku zaplněných tribun (zhruba pade-

sát tisíc diváků) třetím pokusem, který byl 
podle spokojeného Honzy jak z knížky.Ve 
finále se umístil na 7. místě skokem 218 cm. 

V komentáři bylo uvedeno, že se jedná 
o nadějného a talentovaného sportovce, 
který pochází z ČR z Moravskoslezského 
kraje z malé vesničky v okrese Bruntál, 
ze ZÁTORU. Slyšela jsem to na vlastní uši. 
Honza hovořil velmi hezky a byl pozitivní, 
usměvavý a spokojený. Všichni jsme mu 
fandili. Myslím, že u obrazovek sedělo hod-
ně Zátoráků. Honzo, gratulujeme!!! 

S. Sýkorová
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Kajaky červen 2022 
Náš projekt radost se nezadržitelně přiblížil ke konci a pomalu na-
stal čas na hodnocení. 
Jedna z posledních akcí pro seniory a zástupce složek a organizací 
proběhla 14.06.2022 u partnera projektu v Polsku, kde jsme byli 
pozvání na plavbu na kánoích a sjíždění řeky Malá Panew. Malá 
Panew (Opolská Amazonka) je malebná řeka, která protéká krás-
nými lesními oblastmi rostoucími na pomezí Opolské a Slezské 
provincie. Lesy na řece Mała Panew jsou zajímavým místem pro 
turisty, kteří rádi tráví čas aktivně. Hustá síť turistických tras a lep-
ší podmínky pro cykloturistiku nutí turisty objevovat se v lesním 
údolí stále ochotněji. 
Vydali jsme se v časných ranních hodinách do Danieca, kde nás 
před náročným sjezdem čekalo občerstvení v podobě snídaně 
v nám již známé restauraci Ve Dvoře. 
Aby se do projektu zapojilo co nejvíce občanů naší obce, byla ten-
tokrát oslovena jiná skupina, kterou tvořili z větší části zaměstnan-
ci a pracovníci obce. 
Vodácké výlety jsou také skvělou nabídkou pro rodiny, které chtějí 
zajímavě strávit volný čas. Bezpečné vody Mala Panew jsou pro 
ně povzbudivou nabídkou a možnost proplout údolí této řeky na 
kánoi. Může se to ukázat jako velké dobrodružství pro celou rodi-
nu. Jsou zde na výběr 4 různé úseky a může se jednat o vícedenní 
aktivitu. 
Celá naše skupina včetně polských přátel si plavbu užila, do cíle 
jsme dopluli všichni a za celou plavbu se nám převrhla jen jedna 
kánoe a jednalo se posádku z partnerské obce Daniec. Celý den 
jsme zakončili příjemným posezením u kávy, domů jsme se vrátili 
zdrávi a plni dojmů z vydařeného setkání.
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Závěrečná konference
Dne 30. 6. 2022 jsme ukončili náš společný projekt Radost, který 
trval celkem 42 měsíců. Jak se říká, všechno musí jednou skončit 
a tak byl formálně ukončen i tento projekt, jehož cílem bylo nastar-
tování spolupráce a přátelství s partnerskou obcí Chrzastowice 
v PL. 
Myslíme si, že cíl projektu byl splněn a už nyní se moc těšíme na 
další spolupráci a přátelství všech našich organizací, složek, ale 
i obyčejných občanů, kteří si v Polsku našli přátele a budou se 
dále navštěvovat. Hlavním přínosem bylo vzájemné poznávání 
dětí školou povinných. My jsme naučili polské děti lyžovat, ony 
na oplátku naučily naše děti jízdu v kajaku, vylepšily si fotbalové 
dovednosti a různé sportovní disciplíny. Vzájemně se procvičily 
v anglickém jazyce, protože tím se nejčastěji dorozumívaly. Za 
obec a za školu můžeme slíbit, že budeme v neustálém kontaktu 
a zkusíme vymyslet nějaký další společný projekt v rámci mikropro-
jektů podporovaných Euroregionem Praděd, jehož jsme členem 
a naše obec dokonce zastává post člena Rady Euroregionu Pra-
děd. 
Vrcholem celého projektu byla závěrečná konference konaná 7. 
a 8. 6. 2022 pod názvem Za nevšedními zážitky a technickými zá-
zraky okolí Jeseníků. Organizaci celé akce měl na starost projekto-
vý tým CZ jako hlavní partner projektu. Organizace celé akce trvala 
několik měsíců a nebyla vůbec jednoduchá, protože jsme začínali 
v době kovidové a stále se nám něco komplikovalo. Celý dvouden-
ní program jsem předělával několikrát, nebylo vůbec jednoduché 
vše zajistit, abychom stihli naplánovaný náročný program. 
Už sám název naznačuje, že to bude trochu dobrodružství a adre-
nalin. Cílová skupina byla oslovena mailem a museli jsme dodržet 
podmínku dotace a oslovit ty, kteří měli na průběhu celého projek-
tu nejvíce zásluh a podíleli se na jeho organici. Nakonec se podařilo 
složit skupinu, která zastupovala všechny složky a organizace naší 
obce a hlavně školu. Také na polského partnera jsme apelovali, 
aby se snažil oslovit kompetentní osoby. Konference se zúčastnilo 
celkem 54 osob (30CZ + 24PL), množství bylo omezeno kapacitou 
autobusu a ubytování. 
Sraz účastníků byl dne 7. 6. 2022 v 7.45 hodin v restauraci U Bizona, 
kde nám Zbyněk přichystal vynikající snídani. Všichni, kteří Zbyň-
ka známe, víme, že nezklame a jsme rádi, že restauraci provozuje 
a hlavně dobře vaří. Snídaně byla důležitá, protože přátelé z Pol-
ska už byli více než 2 hodiny na cestě a čekal nás náročný den. Po 
snídani jsme nastoupili do autobusu firmy pana Jelínka z Bruntálu, 
kterou jsme využívali po celou dobu projektu. První zastávka byla 
ve Zlatých Horách, kde jsme měli objednanou prohlídku Poštovní 
štoly. Byl jsem překvapen, že to není od Zátoru daleko, ale nikdo 
z členů konference toto místo ještě nikdy nenavštívil. Kapacita je 
zde omezena a tak jsme se rozdělili na dvě skupiny. Druhá skupina 

navštívila poutní místo Mariahilf, které je vzdáleno od štoly jen cca 
2 km, potom se obě skupiny prostřídaly. 
Pokračovali jsme směrem na Jeseník do Lipové Lázně, kde jsme 
měli v hotelu Helios zajištěno ubytování, stravování a konferenční 
sál na večerní konferenci. Díky dobré organizaci a přístupu hote-
lového personálu jsme se ubytovali, naobědvali a chvilku poseděli 
u kávy. Času jsme moc neměli, protože už v 15 hodin byl nástup 
na exkurzi přečerpávací elektrárny Dlouhé Stráně včetně prohlíd-
ky horní i spodní nádrže. Exkurze trvala 3 hodiny až do pozdních 
odpoledních hodin. 
Po návratu do hotelu následovala večeře a tolik očekávaná slav-
nostní závěrečná konference. Celý večer se nesl v přátelské atmo-
sféře a bylo dost času na zhodnocení projektu a promítání fotogra-
fií napříč celým projektem. 
Druhý den jsme měli naplánován Jeseník a jeho slavné Priessnit-
zovy lázně, kde jsme strávili celé dopoledne. Po příjezdu na místo 
nám pan učitel Suchánek udělal krátký výklad o vzniku a historii 
zdejších lázní. Následoval volný program a každý mohl navštívit 
místo, které ho zaujalo. Největším lákadlem, které si snad nikdo 
nenechal ujít, bylo využití léčebných pramenů s ledovou vodou 
takzvaná brouzdaliště pro osvěžení dolních i horních končetin. 
Zůstalo nám také dostatek času na návštěvu kavárny či cukrárny 
a zakoupení dárkových předmětů. Na oběd jsme se vrátili do hote-
lu Helios v Lipové Lázních, rozloučili jsme se a poděkovali personá-
lu za příjemnou atmosféru a rychlou obsluhu. Poslední odpoledne 
jsme věnovali centru města Jeseník. Polská část výpravy měla ob-
jednanou prohlídku Vodní tvrze a muzea čarodějnických procesů. 
Prohlídky tvrze s výkladem se mohlo zúčastnit maximálně 12 osob, 
dali jsme přednost partnerům z Polska, kteří se rozdělili na 2 sku-
piny. Česká polovina výpravy měla volný program v centru města, 
který děvčata využila k nákupům a pánská část obsadila zahrádky 
místních restaurací a dodržovala pitný režim za pomoci točeného 
pivečka. 
Přiblížili jsme se k úplnému závěru, ale protože to má polský part-
ner domů poměrně daleko, přesunuli jsme se do Písečné na Re-
zidenci u jezera, kde nás čekala večeře, kterou nám roznášel pří-
jemný personál. Pan majitel nám připravil výborný zvěřinový guláš. 
Na tomto místě již čekal na partnery autobus. Po rozloučení a po-
řízení poslední společné fotografie se každá výprava vydala smě-
rem domů. A co dodat závěrem? Konference se podařila, počasí 
nám přálo, stihli jsme vše, co bylo v plánu, a hodnotit musíte vy, 
co jste se zúčastnili. 
Za mou osobu, která měla na starosti celou organizaci, jsem rád, 
že všechno klapalo dle harmonogramu, nikdo se neztratil a můj 
dojem byl, že všichni se domů vrátili spokojeni a plni zážitků. Tak 
zase někdy příště na viděnou na společném setkání. 
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SETKÁNÍ CZ-PL PROJEKTOVÉHO TÝMU a příznivců 
projektu dne 21.6.2022 v Daniecu – oficiální předání 
hřiště SP Daniec
Partner projektu Gmina Chrzastowice zorganizovala závěrečné 
posezení, jehož hlavním bodem bylo slavnostní a oficiální předání 
sportovního areálu pořízeného z projektu do užívání SP Daniec. 
Hřiště je už delší dobu využívané, ale považovali jsme za důležité 
udělat slavnostní akt za účasti starostů partnerských obcí z důvo-
du, že se jednalo o největší investici v rámci projektu Radost. 
Po společném slavnostním obědě následovala prezentace všech 
aktivit a předání drobných prezentů polským přátelům z projek-
tového týmu. 
Následovala diskuze a hodnocení projektu.Jasným závěrem bylo, 
že ukončením projektu nic nekončí a nastartovaná spolupráce 
bude nadále pokračovat a v budoucnu zkusíme využít dotační pro-
středky prostřednictvím Euroregionu Praděd a budeme využívat 
výzvy na mikroprojekty. 
Koordinátor projektu Luděk Volek navrhl představitelům obcí (sta-
rostům), aby při sestavování rozpočtů obcí na rok 2023 již aloko-
vali určitou část finančních prostředků na mezinárodní spolupráci. 
Tyto prostředky mohou být použity na předfinancování úspěšných 
projektů a na případný vlastní podíl.

Koordinátor projektu Luděk Volek

Mravenečci

JSDH 

Kde se vzali, tu se vzali v Zátoru malí mravenečci. Než bys řekl švec a 2x jsme se vyspali, byla cesta opravená. Koukejte, jak jsou šikovní 
a jak jim šla práce od ruky. Zaslouží si velkou pochvalu. A myslím, že z nich budou, až vyrostou, řádní a pořádní lidé. A jestli jim to vydrží, 
budou úspěšní hasiči a budou bdít nad našimi životy. Máte hotovo. Udusá se to časem samo.
Milé děti, děkuji vám za dobře odvedenou práci a jsem na vás pyšná.					            Salome Sýkorová 

Milí příznivci našeho sboru. Léto uteklo 
jako voda, dětem skončily prázdniny a nám 
pomalu končí sportovní sezona. Tohle léto 
jsme toho stihli opravdu hodně. V červnu 
jsme se společně s našimi staršími členy 
vydali na slunečný víkend v Malé Morávce, 
který jsme okořenili soubojem ve spole-
čenských hrách, grilovačkou a společným 
výletem a všichni jsme si to parádně užili. 
Na podzim plánujeme ještě další takové 
aktivity, abychom seznámili naši omladinu 
s již ostřílenými hasiči v našem sboru. Kro-
mě zábavy jsme se samozřejmě již tradičně 

podíleli na několika akcích obce, kde jste 
nás určitě zahlédli. 
Mladí hasiči mají za sebou nadupanou se-
zonu, kterou začali okresním kolem hry 
Plamen, na které se nebáli ukázat svoji 
bojovnost. Hned týden na to se všichni 
zúčastnili víkendového soustředění v Kar-
lově, kde upevňovali týmového ducha, 
což se taky náležitě projevilo na jejich 
výsledcích během celé letní sezony. Vyvr-
cholením byla na začátku září noční soutěž 
Memoriál dědy Matějáka, na kterém mno-
zí z Vás viděli jejich zápal pro věc naživo. 

Nebudu tady vypisovat všechny výsledky, 
protože jich je hodně a Vy, kteří sledujete 
naše fb stránky, je znáte. 
Velmi nás těší, že se nám podařilo během 
léta postavit tým přípravky, který, jak 
mnozí tušíte, tvoří převážně naše vlastní 
odrostlé děti (na což by byl určitě náleži-
tě hrdý děda Matěják) a pokračovat tak ve 
výchově další generace hasičů. Naše elita 
se představila poprvé v srpnu ve Vrbně 
pod Pradědem a své umění předvedli i na 
Memoriálu. Video z jejich požárního úto-
ku můžete vidět na našich stránkách. Ani 
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sportovní tým mužů nezahálí a po dvouleté 
pauze opět objíždí soutěže v sérii Hasičské 
ligy Praděd, kde kluci ukazují výborné vý-
sledky. 
Výjezdová jednotka se věnuje pravidelným 
výjezdům k vosím hnízdům a ve svém vol-
ném čase se pustila do úpravy vnitřního 
prostoru Craftera, tak aby to vyhovovalo 
při převážení potřebného zásahového ma-
teriálu. Jsou to kluci šikovní. 
V letošním roce jsme získali finanční podpo-
ru od Moravskoslezského kraje z dotačního 
programu na podporu sborů dobrovolných 
hasičů v roce 2022. S heslem „Za zážitky 
k hasičům“ jsme mohli dětem naplánovat 

bohatý program na letním soustředění 
a zároveň je čeká ještě podzimní víkend, 
jako odměna za senzační sezonu. V minu-
lém měsíci nám byla také schválena dota-
ce z programu „Můj Klub 2022“, díky níž 
budeme moct dětem zakoupit nové spor-
tovní vybavení, včetně přileb, hadic apod. 
a vybavit je tak na další sezonu. Nesmím 
zapomenout ani na podporu Obce Zátor, 
která sponzoruje nejen náklady na soutěže, 
servis techniky a školení trenérů, ale také 
jsme díky ní mohli letos zakoupit přetla-
kový ventil, který nestojí malé peníze a je 
povinný na soutěžích i trénincích. Teď již 
děti trénují se správným vybavením a jsou 

chráněny před těžkými úrazy. 
Na závěr chci poděkovat všem členům sbo-
ru za jejich aktivní přístup, nové a inovativní 
nápady, volný čas a kolikrát i ten povinný. 
Trenérkám dětí, vedoucím, rodičům, řidi-
čům, fanouškům a všem, kteří se podílí na 
tom, aby mladí hasiči fungovali a jejich jmé-
no bylo v okrese opět slyšet. Jsem pyšná na 
to, že se jméno našeho sboru skloňuje na 
vyšších úrovních. 
Přeji krásný podzim a věřím, že se s mnohý-
mi uvidíme třeba na hasičském plese nebo 
jiné akci. 

Kateřina Nálepová, starostka SDH

Výlet

Soustředění

Soustředění

Crafter

Memoriál

Sportovní tým mužů

Mladí hasiči
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Dračí lodě - Slezská Harta - 8. ročník (od 19. 8. do 21. 8. 2022) 

VII. ročník traktoriády Zátor 

Slezská Harta 8.ročník závodů Dračích lodí od 19.8. do 21.8. 2022. 
Přijelo 48 posádek, minimálně 21 členů. 20 pádlujících a jeden 
bubeník. Úžasná atmosféra, tisíce lidí, výborně připravená akce. 
Obec Zátor byla viditelná na každém kroku i v každém centrálním 
hlášení, protože obec Zátor reprezentovaly dvě posádky. Zátorá-
ci a Darmožrouti ze Zátoru. Postavili jsme si základny a v pátek 
absolvovali tréningové jízdy. V sobotu jsme všichni jeli tři jízdy na 
200 metrů. Výsledkem bylo umístění mezi dvacátým až třicátým 
místem.V neděli se jela jízda na dlouhou trať (protože bylo po 
krásných dnech již špatné počasí, byla trať zkrácená na polovinu, 
500 metrů). Tady Zátoráci získali jedenácté místo a Darmožrouti 
ze Zátoru místo dvaadvacáté.Bubeník Darmožroutů ze Zátoru byl 
vyhodnocen a byl na bedně. 

RNDr. Zdeněk Románek, kapitán Darmožroutů že Zátoru.

Sobotní den 27.8.2022 byl ve znamení bu-
rácejících motorů vozidel s šípovým vzo-
rem pneumatik, tedy traktorů. Proběhl 
totiž po dvouleté nucené pauze již VII. roč-
ník traktoriády Zátor. I přes počáteční ne-
přízeň počasí, kdy většina posádek neměla 
střechu nad hlavou a po spanilé jízdě byli 
mokří od hlavy až k patě, neztráceli trak-
toristé smysl pro humor a dobrou náladu 
přenesli i na diváky, kteří se v hojném po-
čtu sešli na již tradičním místě, tedy na poli 
za Keltem. Zde již pořadatelé měli nachys-
tané disciplíny - šnečí jízda, sprint a cross, 
ve kterých měli účastníci akce možnost 
porovnat své „peklostroje“. Síla, rychlost 
i řidičské schopnosti, to vše nakonec roz-
hodovalo o pořadí jednotlivých soutěží. 
I diváci měli možnost pocítit sílu traktorů 
na vlastní ruce a to při přetahování trak-
toru. Muži zapojili své svaly a traktor ne-
pustili ani o centimetr vpřed.Následně 
i ženy ukázaly,že není radno si s jejich sílou 
zahrávat a traktor na laně dokázaly udržet. 
Jako doprovodný program bylo pro děti 
nachystáno bludistě z balíků slámy a trak-
toriády se zúčastnil i jezdec Dakaru Ondřej 
Klymčiw se svou Škodou 130.

Na traktoriádu dojelo 54 traktorů, z toho 
37 traktorů sériové výroby a 17 malotrak-
torů, traktorků domácí výroby. Obdiv si 

zaslouží soutěžící s číslem 8 se svým ma-
lotraktorem pan Nekola J., který přijel 
z opačného konce republiky – z Plzně již 
v pátek před půlnoci.
Dle slov pořadatelů se nakonec akce vyda-
řila a tímto by chtěli poděkovat všem, kteří 
se na uskutečnění akce podíleli a sponzo-
rovali. 
„Bez Vás by to nešlo a ještě jednou děkuje-
me“ SDH Zátor, ČČK Zátor, Aktivním obča-
nům a všem, kteří pomohli na akci i na její 
přípravě.

Sponzoři:
Obec Zátor, Farma Loučka (zastoupena 
Lucií Petrovou), AgroKras (zastoupena 
Danielem Němcem), ZAJJM auta s garancí 
(zastoupena Jiřím Krajčovičem), Hostinec 
u Bizona (zastoupena Zbyňkem Mikou), 
Smero (zastoupena Richardem Mazalem),  
Deutz-Fahr, Zetor
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Tento zpravodaj vychází pravidelně v posledním týdnu každého sudého měsíce ZDARMA. Vzhledem k vymezenému rozsahu 
čísla si redakční rada vyhrazuje právo na úpravu, popřípadě krácení dodaných příspěvků. Do 12. dne sudého měsíce lze 
podávat návrhy na příspěvky v tištěné podobě do kanceláře OÚ Zátor nebo elektronicky na e-mail obec@zator.cz - Inzerce: 
po dohodě za úplatu - Informace o obci Zátor na www.zator.cz - Zátorský zpravodaj vydává: OÚ Zátor & Yesss promotion s.r.o. 
Vychází 1x za dva měsíce - Redakční rada: Salome Sýkorová, Jana Kadlčíková - povoleno MK ČR pod ev . č.: EV14400

Okénko pro chytré hlavy a hlavičky
Správné odpovědi z minulého čísla: 
1. Normální den trvá 23 hodin 56 sekund, nezávisle na civilizací 
zaokrouhlené na 24 hodin. Zeměkoule se otočí o něco dříve. Proto 
máme za 4 roky přestupný rok, 29.února. 
2. Potápěč je v hloubce 20 metrů- protože působí na něj tlak p = 
200.000 Pascalů, je ponořen ve vodě a na Zeměkouli.Hydrostatický 
tlak p = h g ró : ró je hustota vody 1000 kg/m3 a g je gravitační 
zrychlení na Zeměkouli je cca g = 10 m/s2. Takže odtud 200000 = h . 
10 . 1000 , tedy po vydělení je hloubka h = 20 metrů. 
3. Hlavní město Gruzie je Tbilisi. 
4. Vstup České republiky do NATO byl 12.3.1999. 
5. Rod, který byl přemožen a zdecimován Přemyslovci na sklonku 
prvního tisíciletí, se jmenoval Slavníkovci. 
6. Částice, které jsou v jádru atomového jádra, společně s protony a 
mají neutrální elektrický náboj a jsou o trochu těžší než protony, se 
nazývají neutrony. 

Otázky jsou:
1. Ve který den se slaví den učitelů? 
2. Co jsou to nukleony ?
3. Který pták umí nebezpečně kopnout dopředu? 
4. Název řeky protékající Londýnem? 
5. Doplň úsloví: Dvakrát měř………. 
6. Doplň citát Jana Wericha: Proti blbosti i bohové bojují ……. 

Správné odpovědi v dalším čísle Zpravodaje.			 
			            

  Autor: RNDr. Zdeněk Románek

 

       Jubilanti
Anna Pazderová
Vlasta Lhoťanová
Marie Křiváková

 

       Rozloučili jsme se
Antonín Šamaj
Anna Štefelová

Pozůstalým projevujeme
upřímnou soustrast.

  Občanské záležitosti

  Pozvánky

Blešák

Divadelní představení

8. 10. 2022 od 9 hodin v sále 
KD pořádá a srdečně zve 
Klub seniorů.
Baví vás nakupovat levně?-
Máte rádi starožitnosti? Leží 
vám doma staré věci, které 
už nepotřebujete, ale mohly 
by se hodit někomu jinému? 
Přineste svoje poklady z půdy 
a udělejte radost sobě i dru-
hým. Zátor. Těšíme se na vás!

9. 10. 2022 v 17 hodin. Zveme vás na divadelní představení, které 
se koná v sále KD. Vystoupí GRUNT SMOLKOV (člen Svazu českých 
divadelních ochotníků).


